

区残联脑瘫患儿重燃生活的希望

本报记者 周杨

今年年初,为了更好地解决脑瘫残疾人病痛,落实好“医在市中”的要求,区残疾人联合会积极协调,上海慈圣医院投资管理有限公司提供专家团队、孟庄镇卫生院提供康复场所,区残联投资20余万元购买康复器材,成立了市中区残联脑瘫康复中心,为残疾群体提供良好的康复服务。

12月24日,当记者走进位于孟庄镇卫生院的区残联脑瘫康复中心时,正是上午的康复训练时间,康复室里许多患儿及家长正在医护人员的指导下进行着康复训练。“其中不光有本地的患儿,还有来自全国各地的慕名而来的患儿及家长们。”康复中心主任告诉记者。

记者看到,在平衡杠训练器上,来自广西的一位患儿正在医护人员的帮助下练习。“我们是8月份来做的手术,随后就在这里进行康复训练,现在恢复的情况非常好,孩子已经基本会走了。”患儿家长这么对记者说,脸上也露出了欣慰的笑容。

“我们是从黑龙江过来的,这个康复中心规模够大,又是由残联成立的,我们在这里做康复训练,比较放心,孩子恢复的也很好。”一名患儿家长对记者说道。

看到记者来采访,正在做康复训练的孩子们都投来了好奇的目光,一些年龄较小的孩子,开心的围在记者周围。“这些孩子都是恢复情况良好的,脑瘫的患儿术后要从爬开始学起,一点点到站立再到走路,过程很漫长,也很辛苦。”金主任对记者说。

记者进一步了解到,该中心创立了全国独立脑瘫术后康复理念,注重脑瘫术前与术后系统康复治疗技术,对于不同类型的脑瘫采用个性化治疗方案,最大程度提高了脑瘫治疗效果。对偏瘫、脑出血后遗症、脑血管病后遗症、颅脑外伤后遗症、中风后遗症等疗效较为显著,使患者康复周期在最短的时间内达到最好地效果,提倡普及脑瘫常识及科学治疗方案,减少脑瘫家庭人力、财力的浪费,深受各地患者的好评。目前,共有来自全国各地的20余名患儿在此进行康复治疗。



区残联脑瘫康复中心



作业训练室



平衡杠训练助患儿练习行走



患儿在做推拿康复



患儿在做屈膝训练



康复中心内景



医护人员正对患儿进行康复训练

《关于建立居民基本养老保险制度的实施意见》解读(二)

区人力资源和社会保障局 高原

参加居民养老保险政府有补贴吗?

参加居民养老保险,除参保人自己缴费外,政府还会给予缴费补贴。主要有以下两个部分,一是政府对符合领取待遇条件的参保人全额支付基础养老金。在之前的新农保和城居保制度实施时已年满60周岁的老年人不缴费,直接按月领取基础养老金。二是各级政府给予补贴,补贴标准为:缴费档次为100元和300元的,缴费补贴为每人每年30元,选择居民养老保险500元以上缴费档次的,缴费补贴标准每人每年60元,参保缴费后即补入个人账户。

参加居民养老保险要缴多长时间?

按照政策规定,45周岁(含)以上的,应按年缴费,累计缴费年限不少于实际年龄到60周岁的剩余年数,允许补缴,但补缴后累计缴费年限不超过15年;45周岁(含)以下的,应按年缴费,累计缴费年限不少于15年。需要说明的是,凡不按年缴费,在之后补缴的部分,政府按政策是不给予缴费补贴的。达到什么样的条件才可以开始领取养老金待遇?

按政策规定,年满60周岁(重度残疾人可以申请提前5年)、按规定参保、未享受其他社会养老保险待遇(如职工基本养老保险)的居民,可以按月领取养老金。在之前的新农保和城居保制度实施时已年满60周岁的老年人不缴费,直接按月领取基础养老金。

参保人的养老金待遇按什么标准领取?

达到领取条件后,个人账户全部储存额除以139(139是根据目前我国60周岁以上老年人平均预期寿命按保险精算理论计算出来的计发系数),为个人账户养老金;此外政府会全额支付给每个按规定缴费的参保人每月75元,这是基础养老金;个人账户养老金和政府给的基础养老金加在一起,就是参保人每月能领取的养老金待遇。

个人账户由哪些资金构成呢?

社会保险经办机构为每一个参保人建立一个终身记录的养老保险个人账户。个人缴费、政府补贴全部计入个人账户。如果参保人所在村集体或者其他集体

经济组织条件较好,为参保人提供了集体补助;或者有其他组织(个人)给参保人提供了资助、捐助等,也会全部存入参保人的个人账户。个人账户里的这些钱,每年按照我省企业职工基本养老保险个人账户记账利率计息。

居民养老保险的养老保险关系如果想要转移,怎么办?

参保人在缴费期间要跨地区转移,可将养老保险关系及个人账户资金随户籍转入新参保地,按新参保地有关标准核算,并享受相应待遇;如果参保人员已经达到养老金待遇领取年龄的话,养老关系就不能再转移了,要在原参保地领取养老金待遇。

参保人在缴费或领取养老金期间去世了怎么处理?

按照政策规定,参保人死亡,其个人账户中属于个人缴费、集体补助的资金如果有剩余,可以依法继承;缴费补贴的资金是从公共财政支出的,这部分资金余额不能继承,继续用于其他长寿老年人的养老

金支付,以体现社会互济原则。

此外,居民养老金待遇领取人死亡后30天之内办理社会养老保险注销登记的,政府还会一次性发给丧葬补助费,全市标准为600元。这主要是统筹城乡、打破城乡二元结构的角考虑,参照了职工养老保险的做法。

对重度残疾人等缴费困难群体人员参加居民养老保险有没有特殊政策?

对重度残疾人等缴费困难群体,市、区政府为其代缴100元/年的养老保险费。其中重度残疾人(不包括其他缴费困难人员)还可以凭本人身份证件、户口本、重度残疾证等证件,向乡镇(街道)人社所提出提前领取待遇的书面申请。符合条件的,可以提前5年领取待遇。